

**ДИПЛОМНАЯ РАБОТА НА ТЕМУ:
«ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВЫЕ СРЕДСТВА
ЗАЩИТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРАВ
ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ»**

студентки 6 курса 262 з группы
юридического факультета

Легкий Александра

Специальность
«Юриспруденция»

Специализация: гражданско-правовая

Научный руководитель

Д.Ю.Н.,

- ◎ **Актуальность темы исследования.** Под имущественными правами понимаются принадлежащие участникам гражданских правоотношений конкретные и неоднородные права имущественного характера, обладающие социально-экономической ценностью и материальным содержанием, призванные удовлетворять их потребности.

- Значение имущественных прав в современной жизни значительны, так как они затрагивают практически все ее сферы. Однако отсутствует единый подход не только к определению и системе, но и к защите таких прав, возможность которой служит условием их реальности и гарантированности. Важнейшей задачей любого правового государства является повышение уровня правовой защиты, поэтому проблемы защиты имущественных прав в Российской Федерации должны подлежать тщательному исследованию.

- Проблема защиты имущественных прав была и остается не только одной из самых дискуссионных проблем, но и особо важной для цивилистики. В настоящее время ни в теории гражданского права, ни в общей теории права не существует достаточно ясного представления о том, что следует понимать под защитой имущественных прав, каковы ее правовая природа и содержание.

- В последнее время вопросам защиты нарушенных имущественных прав, как граждан, так и организаций уделяется значительное внимание не только в цивилистической науке, но и других отраслях права. Однако как в теории, так и в практике не выработано единого и целостного подхода в выборе того или иного способа защиты, от чего зависит принятие правильного и справедливого решения.

Цель работы – комплексное исследование правовой природы средств гражданско-правовой защиты имущественных прав граждан и организаций.

Для решения поставленной цели необходимо поставить и решить ряд **задач**:
- определить понятие мер защиты имущественных прав в гражданском праве России;

- рассмотреть формы и способы защиты гражданских прав;
- охарактеризовать отдельные гражданско-правовые способы защиты имущественных прав (вещно-правовые и обязательственно-правовые);
- проанализировать современные тенденции исполнения решений судов по защите имущественных прав и граждан и организаций.
- в заключении подвести итоги исследования, сделать соответствующие выводы и дать предложения.

Объект исследования – общественные отношения, складывающиеся в связи с защитой имущественных прав.

Предмет исследования – нормы гражданского законодательства, регулирующие защиту имущественных прав, практика их применения, а также теоретические труды по данной проблеме.

Выводы: В результате проведенной работы были исследованы исторические аспекты гражданско-правовых способов защиты имущественных прав, а также современное состояние института защиты имущественных прав граждан и организаций.

Имущественные права представляют собой блага, по которым направляются юридические обязанности и субъективные права участников обязательств. А также имущественные права являются тем благом, по поводу которого кредитор приобретает "право на чужие действия". Это играет большую роль для характеристики обязательственного правоотношения, поскольку является ли имущественное право объектом или предметом обязательства.

- При характеристике отдельных гражданско-правовых способов защиты имущественных прав граждан и организаций можно определить следующие особенности: основанием негаторного иска служат обстоятельства, обосновывающие право истца на пользование и распоряжение имуществом. В тоже время виндицировать можно лишь индивидуально-определенное имущество, что вытекает из сущности данного иска, направленного на возврат собственнику именно того самого имущества, которое было. И деньги и ценные бумаги на предъявителя являются средством обращения, поэтому требуется обеспечить им повышенное доверие со стороны участников гражданского оборота.

- Таким образом, в работе определено, что юрисдикционная форма защиты разделяет общий и специальный порядок защиты нарушенных прав. По общему правилу, защита гражданских прав и охраняемых законом интересов осуществляются в судебном порядке, при том, что основная масса гражданско-правовых споров рассматривается районными, городскими, областными и иными судами общей компетенции. А вот неюрисдикционная форма защиты охватывает собой действия граждан и организаций по защите гражданских прав и охраняемых законом интересов, которые совершаются ими самостоятельно.

- Основной проблематикой в работе отмечено, что в российских реалиях принцип обеспечения права в объективном и субъективном смысле силой принуждения государства формирует кривой вид. Непонятен и непрозрачен к исполнению закон и судебные акты, что ставит в заведомо проигрышное положение как хозяйствующих субъектов (частные компании, малый бизнес), так и рядовых граждан (физических лиц).

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ